

# Introduction to 1 Thessalonians

## మొదటి థెస్సలోనీకయులకు - పరిచయం

Rev. Peter Evensen రెవ పీటర్ ఈవెన్సన్ | August 2017

### రచయిత Author

ఈ పత్రిక ప్రారంభంలోనే పౌలు తనను రచయితగా పరిచయం చేసుకొంటున్నాడు.

1 థెస్సలోనీకయులకు 1:1 తండ్రియైన దేవునియందును ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు నందును ఉన్న థెస్సలోనీకయుల సంఘమునకు పౌలును, సిల్వానును, తిమోతియును శుభమని చెప్పి వ్రాయునది. కృపయు సమాధానమును మీకు కలుగును గాక.

అధ్యాయం 2లో పౌలు వ్యక్తిగతంగా తాను ఈ పత్రికను వ్రాస్తున్నట్లు తెలియజేయుచున్నాడు.

1 థెస్సలోనీకయులకు 2:18 కాబట్టి మేము మీయొద్దకు రావలెనని యుంటిమి; పౌలను నేను పలుమారు రావలెనని యుంటిని గాని సాతాను మమ్మును అభ్యంతరపరచెను.

### గ్రహీతలు మరియు నేపథ్యం Recipients and Background

1 వ వచనంలో తాను ఈ పత్రికను ఎవరికీ వ్రాస్తున్నది పౌలు తెలియ జేయుచున్నాడు. “థెస్సలోనీకయుల సంఘమునకు.” థెస్సలోనీ పట్టణం రోమా ప్రభుత్వ అధీనంలో ఉన్న మాసిడోనియా ప్రాంతానికి రాజధానిగా ఉన్నది. ఇక్కడ రోమన్ ప్రభుత్వ అధికారులు నివాసాలు ఏర్పాటు చేసుకొనేవారు. బైజాంటియమ్ మరియు రోమ్ పట్టణాలను అనుసంధానం చేసే ప్రధాన రహదారి మీద ఈ థెస్సలోనీ పట్టణం ఉంది. మరియు ఇది ఒక ముఖ్యమైన నౌకాశ్రయం పట్టణం. ఈ ఆధునిక కాలంలో దీనిని థెస్సలొనీకీ, గ్రీస్ అంటారు.

పౌల్ ఈ థెస్సలోనీకను తన రెండవ మిషనరీ ప్రయాణం వరకు సందర్శించలేదు. తన మొదటి మిషనరీ ప్రయాణములో పంఫూలియ మరియు పిసిదియాలో ఉన్న పశ్చిమ పర్వత ప్రాంతం వరకు వెళ్లి వచ్చాడు.

యెరూషలేములో పెద్దల సమావేశం తర్వాత (అపో.కా 15), తన మొదటి మిషనరీ ప్రయాణంలో కట్టిన సంఘాలన్నీ మరల దర్శించి వాటిని ప్రోత్సహించి బలపర్చుటకు నిశ్చయించుకున్నాడు. (అపో.కా 15:36). పౌలు బర్నబాల మధ్య మార్కు అనబడిన యోహాను గురించి కలిగిన వివాదం కారణంగా వారు విడిపోయారు. (తమ మొదటి ప్రయాణంలో యోహాను తమను వీడినాడు) దానిని బట్టి పౌలు బర్నబాల మధ్య విభేదం కలిగి వేరై పోయినందున పౌలు తన సహచరునిగా సీలను ఏర్పాటు చేసుకున్నాడు. (సీల యొక్క రోమన్ పేరు సిల్వాను). వీరిరువురు సిరియా కిలికియా ప్రాంతాలగుండా తమ ప్రయాణాన్ని కొనసాగించారు. (అపో.కా 15:38-41).

దెర్బే మరియు లుస్త్రలో వారు తిమోతి గురించి తెలుసుకున్నారు. తిమోతి సున్నతి పొందిన తరవాత పౌలు మరియు సీలు తిమోతిని తమ సహచరునిగా స్వీకరించి అతనితో తమ ప్రయాణాన్ని కొనసాగించారు. వారు కట్టబడిన సంఘాలను బలపర్చి ఎరూషలేము పెద్దల సమావేశంలో తీసుకున్న నిర్ణయాలను అన్ని సంఘాలకు తెలియజేశారు. అనగా ధర్మ శాస్త్ర

ఆచార విధులనుండి అన్య క్రైస్తవులు విడుదల అనగా వాటిని వారు పాటించనవసరం లేదు. (అపో.కా 16:1-5).

వారుగలతే మరియు ఫ్రుగియా లను దర్శించిన తరువాత త్రోయకు వెళ్ళారు. అక్కడ మాసిదోనియా నుండి ఒక వ్యక్తి తమను దర్శించమని వేడుకుంటున్నట్లుగా పౌలు స్వప్నంలో చూశాడు. దీనితో వారు త్రోయ నుండి సముద్ర మార్గం ద్వారా మాసిదోనియా ముఖ్య పట్టణమైన ఫిలిప్పీకి చేరుకుని అక్కడ కొద్ది దినాలు ఉన్నారు. ఇక్కడ ఒక దయ్యం పట్టి నోదే చెప్పు అమ్మాయిని పౌలు స్వస్థ పర్చాడు. ఆమె యొక్క యజమానులు పౌలు సీలను బంధించి వారికి కొట్టి చెరసాలకు అప్పగించారు. విడుదలైన తరువాత వారు ఆ పట్టణాన్ని విడిచి వెళ్ళవలసి వచ్చింది. (అపో.కా 16:6-39).

పౌలు సీల మరియు తిమోతి అంపిపోలి మరియు అపోల్లోనియా మీదుగా థెస్సలోనీకకు చేరుకొని అక్కడ ఉన్న ఒక యూదుల సమాజ మందిరానికి చేరుకున్నారు .

అపోస్తలుల కార్యములు 17:2-9 గనుక పౌలు తన వాడుక చొప్పున సమాజపు వారియొద్దకు వెళ్ళిక్రీస్తు శ్రమపడి మృతులలోనుండి లేచుట ఆవశ్యకమనియు, నేను మీకు ప్రచురముచేయు యేసీ క్రీస్తుయియున్నాడనియు లేఖన ములలోనుండి దృష్టాంతములనెత్తి విప్పి చెప్పుచు, వారితో మూడువిశ్రాంతి దినములు తర్కించుచుండెను. వారిలో కొందరును, భక్తిపరులగు గ్రీసుదేశస్థులలో చాలమందియు, ఘనతగల స్త్రీలలో అనేకులును ఒప్పుకొని పౌలుతోను సీలతోను కలిసికొనిరి. అయితే యూదులు మత్సరపడి, పనిపాటులు లేక తిరుగుకొందరు దుష్టులను వెంటబెట్టు కొని గుంపుకూర్చి పట్టణమెల్ల అల్లరిచేయుచు, యాసోను ఇంటిమీదపడి వారిని జనుల సభయెదుటికి తీసుకొని వచ్చిరి. అయితే వారు కనబడనందున యాసోనును కొందరు సహోదరులను ఆ పట్టణపు అధికారులయొద్దకు ఈడ్చుకొనిపోయిభూలోకమును తలక్రిందుచేసిన వీరు ఇక్కడికి కూడ వచ్చి యున్నారు; యాసోనువీరందరు యేసు అను వేరొక రాజున్నాడని చెప్పి, క్రైస్తవులు చట్టములకు విరోధముగా నడుచుకొనువారు అని కేకలువేసిరి. ఈ మాటలు వినుచున్న జనసమూహమును పట్టణపు అధికారులను కలవరపరచిరి. వారు యాసోనునొద్దను మిగిలిన వారి యొద్దను జామీను తీసికొని వారిని విడుదల చేసిరి.

పైన చెప్పబడిన దాని ద్వారా గమనించినట్లైన థెస్సలోనీక సంఘం అనేక మంది భక్తిపరులగు గ్రీసు దేశస్థులలో చాలమందియు, ఘనతగల స్త్రీలలో అనేకులును ఉన్నట్లుగా తెలియుచున్నది. (అపో.కా 17:4). కొంతమంది యూదులు ఉన్నాగాని ఎక్కువ మంది అన్యులు గలిగిన సంఘం థెస్సలోనీక.

థెస్సలోనీక సంఘంలో పౌలు యొక్క పరిచర్యను గురించిన సారాంశం మాత్రమే లూకా తన అపోస్తలుల కార్య గ్రంథంలో వివరించాడు. పౌలు ఫిలిప్పీయులకు వ్రాసిన పత్రిక ద్వారా మనం నేర్చుకొనేదేమనగా పౌలు థెస్సలోనీకలో ఉండగా ఫిలిప్పీ సంఘస్థులు రెండుసార్లు ధన సహాయాన్ని పంపించారు.

**ఫిలిప్పీయులకు 4:16** ఏలయనగా థెస్సలోనీకలోకూడ మీరు మాటిమాటికి నా అవసరము తీర్చుటకు సహాయము చేసితిరి.

ఈ వాస్తవాన్ని మరియు థెస్సలోనీకలో తన పనిని గురించి వివరించినదానిని బట్టి చూడగా(2:1-12) పౌలు ఈ థెస్సలోనీకలో కొంతకాలం ఉన్నట్లుగా ఇది మనకు చూపిస్తుంది.

యూదులు థెస్సలోనీక సంఘంలో సమస్యలు కలిగిస్తున్నప్పుడు, సహోదరులు పాల్, సీల మరియు తిమోతి లను రాత్రికి

రాత్రే దూరంగా బెరియకు పంపించారు. (అపోస్తలుల కార్యములు 17:10)

అయితే బెరయలోకూడ పౌలు దేవుని వాక్యము ప్రచురించుచున్నాడని ధెస్సలోనీకలో ఉండే యూదులు తెలిసికొని అక్కడికిని వచ్చి బెరయలోకూడా జనసమూహములను రేపి కలవరపరచారు. వెంటనే బెరయ సహోదరులు పౌలును సముద్రములో ఎడెన్సు వెళ్ళమని పంపిరి అయితే సీలయు తిమోతియు బెరయలోనే నిలిచిపోయిరి. పౌలును సాగనంప వెళ్ళినవారు అతనిని ఏడెన్సు పట్టణము వరకు తోడుకొని వచ్చి, సీలయు తిమోతియు సాధ్యమైనంత శీఘ్రముగా అతనియొద్దకు రావలెనని ఆజ్ఞాపించి బయలుదేరి పోయిరి. (అపో.కా 17:13-15).

సీల మరియు తిమోతి పౌలును ఎడెన్స్ లో కలుసుకున్నారు. (ఇది అపోస్తలుల కార్యాలలో వ్రాయబడక పోయినా 1 తెస్స 3:1 ప్రకారం ఇది జరిగింది.) తరువాత పౌలు తిమోతిని ఏడెన్స్ నుండి ధెస్సలోనీకకు పంపాడు. అంతేకాకుండా సీలను మాసిడోనియాకు మరియు ఫిలిప్పీకి పంపినట్లు చెప్పవచ్చు. అంతేకాకుండా తిమోతిని ధెస్సలోనీకకు తిరిగి వెళ్ళమని చెప్పి అక్కడి పరిచర్య ముగించుకొని గ్రీసులో తనను సీలను కలవమని ఒక పత్రికలో వ్రాసియుండవచ్చు.

సందర్భం ఏమైనా పౌలు ఏడెన్స్ తరువాత కోరింతుకు వెళ్ళాడు. (అపో.కా 18:1). తరువాత తిమోతి మరియు సీలలు మాసిడోనియానుండి పౌలును కలవడానికి కోరింతు చేరుకున్నారు. (అపో.కా 18:5). పౌలు కోరింతులో సవంత్యరం ఆరు నెలలు గడిపాడు. (అపో.కా 18:11).

### సందర్భంగా మరియు ఉద్దేశ్యము Occasion and Purpose

పౌలు కోరింతులో ఉన్నాగాని ఆయన మనసంతా ధెస్సలోనీకమీదనే ఉన్నది కారణం అక్కడ సంఘం కట్టుటకు తాను మరియు అక్కడి సంఘస్తులు ఎంతోశ్రమను ఎదుర్కొన్నారు. అంతే కాకుండా తాను బలవంతంగా అక్కడినుండి పంపివేయబడ్డాడు. అందును బట్టి ధెస్సలోనీ సంఘం ఎలాఉన్నది తెలుసుకోమని పౌలు తిమోతిని ధెస్సలోనీకకు పంపినాడు.

1 ధెస్సలోనీ 2:17-20 సహోదరులారా, మేము శరీరమునుబట్టి కొద్ది కాలము మిమ్మును ఎడబాసియున్నను, మనస్సును బట్టి మీదగ్గర ఉండి, మిగుల అపేక్షతో మీ ముఖము చూడవలెనని మరి యొక్కవగా ప్రయత్నము చేసితిమి. కాబట్టి మేము మీయొద్దకు రావలెనని యుంటిమి; పౌలను నేను పలుమారు రావలెనని యుంటిని గాని సాతాను మమ్మును అభ్యంతరపరచెను. ఏలయనగా మా నిరీక్షణయైనను ఆనందమైనను అతిశయకీరీటమైనను ఏది? మన ప్రభువైన యేసుయొక్క రాకడ సమయమున ఆయన యెదుట మీరే గదా. నిశ్చయముగా మీరే మా మహిమయు ఆనంద మునై యున్నారు.

1 ధెస్సలోనీక 3:1-3 కాబట్టి ఇక సహింపజాలక ఏడెన్సులో మేముంటిగా నైనను ఉండుట మంచిదని యెంచి, యీ శ్రమలవలన ఎవడును కదిలింపబడకుండునట్లు మిమ్మును స్థిరపరచుటకును, మీ విశ్వాసవిషయమై మిమ్మును హెచ్చరించుటకును, మన సహోదరుడును క్రీస్తు సువార్త విషయములో దేవుని పరి చారకుడునైన తిమోతిని పంపితిమి. మేము మీయొద్ద ఉన్నప్పుడు, మనము శ్రమను అనుభవింప వలసి యున్నదని మీతో ముందుగా చెప్పితిమి గదా? ఆలాగే జరిగినది. ఇది మీకును తెలియును;

ఉపాధ్యాయులు మరియు బోధకులు ఆ దినాలలో ప్రధాన రహదారులు గుండా ప్రయాణం చేయడానికి సాధారణమైన

విషయం. ఈ విధంగా ప్రయాణాలు చేయు బోధకులు మరియు ఉపాధ్యాయులు కీర్తి మరియు డబ్బు లేదా రెండింటిని ఆశించేవారు. కాని పౌలు ఈ రెండింటిని ఆశించకుండా సంఘాలను కట్టాడు. కారణం పౌలు తాను థెస్సలోనీకలో అలా వచ్చి సంఘాన్ని కట్టి ఇలా వెంటనే వెళ్ళిపోయాడు కాబట్టి ఒకవేళ ఈ ఇతర బోధకులు థెస్సలోనీకకు వచ్చి తాను చెప్పిన సత్యాన్ని వక్రీకరించబడి ఎక్కడ మరువ బడుతుందో అని పౌలు చాల ఆందోళన చెందాడు. అక్కడకు వచ్చే తదుపరి వ్యక్తులు సత్యాన్ని "అమ్మడానికి" ప్రయత్నిస్తున్నప్పుడు సత్యం స్థానంలో అసత్యం మాత్రమే భర్తీ చేయబడడానికి అవకాశం ఉంది.

అయితే థెస్సలోనీకాకు వెళ్ళివచ్చిన తిమోతి అక్కడి విశ్వాసుల గురించి మంచి వార్తను తెచ్చి పౌలుకు వినిపించాడు. దీనిని బట్టి సంతోషించిన పౌలు తాను బోధించిన సత్యమందు వారు ఉంచిన నిరంతర విశ్వాసం మరియు ప్రేమను బట్టి వారికి కృతజ్ఞతలు తెలుపుతూ మరియు ఆ విశ్వాసంలో అలానే కొనసాగాలని దేవుని యందు విస్వాసముంచాలని దైవభక్తి గలిగిన జీవితాన్ని జీవించాలని మరియు శ్రమలను ఎదుర్కోవాలని ప్రోత్సహిస్తూ వారికి ఈ పత్రికను వ్రాసి పంపాడు.

అయితే శ్రమలలో మరణించిన కొందరు విశ్వాసుల అంత్యస్థితి గురించి థెస్సలోనీకయులు ఆందోళన చెందుచున్నారని పౌలు విని ప్రభువునందు చనిపోయినవారిని మనం కోల్పోలేదని అంత్య దినాన వారు తప్పక తిరిగి లేస్తారని వారికి వాగ్దానమిస్తూ ఈ లేఖను వ్రాశాడు.

## **వ్రాసిన కాలం Date of Writing**

ఈ పత్రిక బహుశా క్రీ.శ 52 సంవత్సరంలో కోరింతులో తన 18 నెలల సుదీర్ఘ కాల సమయంలో దీనిని వ్రాశాడు. పౌలు కోరింతు లో ఉండగా రెండు పత్రికలు వ్రాశాడు. మొదటిదిగా గలతీయులకు మరియు రెండవదిగా ఈ థెస్సలోనీకయులకు వ్రాసిన మొదటి పత్రిక.

## **సారాంశం Content**

ఈ పత్రిక ముఖ్యంగా రెండు భాగాలుగా విభజించ వచ్చును.

### **1. వ్యక్తిగత విషయాలు - Personal Matters (1:1-3:13)**

పౌలు ఈ పత్రికను తన సాధారణ సంప్రదాయ అభినందనలతో ప్రారంభించడమే కాకుండా తనతో పాటు తిమోతి మరియు సిల్వాను (సీల) కూడా ఈ పత్రికను వ్రాస్తున్నట్లు తెలియ జేయుచున్నాడు. మొదటి అధ్యాయంలో అభినందనలతో వారు అనేక శ్రమలు ఎదుర్కొన్నప్పటికీ దేవుని యెడల వారు చూపించిన విశ్వాసం మరియు ప్రేమతో కూడిన ప్రయాస ఓర్పును బట్టి పౌలు దేవునికి కృతజ్ఞతాస్తుతులు చెల్లించాడు.(1:5). ఈ థెస్సలోనీక సంఘం మసిదోనియా మరియు ఆకయలోని విశ్వాసులందరికీని మాదిరికరమని వారిని ప్రస్తుతించాడు(1:7). అంతేకాకుండా వారు విగ్రహములను విడిచిపెట్టి, జీవముగలవాడును సత్యవంతుడునగు దేవునికి వైపు తిరిగిన విషయాన్ని కూడా ఈ అధ్యాయంలో వ్రాశాడు. (1:9) థెస్సలోనీకలో మాత్రమే గాక ప్రతి స్థలమందును దేవునియెడల ఉన్న వారి విశ్వాసము వెల్లడి పరచబడినది.

రెండవ అధ్యాయంలో తాను సిలాస్ మరియు తిమోతి తీసుకువచ్చిన సందేశాన్ని మరియు థెస్సలోనీకయుల మధ్య తమ యొక్క ప్రవర్తనను థెస్సలోనీకయులకు గుర్తుచేశారు. శ్రమపడి అవమానము పొంది, యెంతో పోరాటములో ఉన్నప్పటికీ థెస్సలోనీకలో సువార్త బోధించిన సంగతిని గుర్తు చేశారు. (2: 2). మనుష్యులను సంతోషపెట్టువారము కాక మన

హృదయములను పరీక్షించు దేవునినే సంతోషపెట్టువారుగా బోధించిన సంగతిని గుర్తు చేశారు. (2: 4). ఢెస్సలోనీకయులలో ఎవనికైనను భారముగా ఉండకూడదని రాత్రింబగళ్లు కష్టముచేసి జీవనము చేయుచు వారు శ్రమించారు (2: 9). ఆ హేతువు చేతను, ఢెస్సలోనీకయులు దేవునిగూర్చిన వర్తమాన వాక్యము వీరి వలన అంగీకరించినప్పుడు, మనుష్యుల వాక్యమని యెంచక అది నిజముగా ఉన్నట్లు దేవుని వాక్యమని దానిని అంగీకరించారు. (2:13) పౌలు మొదలగువారు యూదులవలన అనుభవించినట్టి శ్రమలే ఢెస్సలోనీకయులును వారి సొంతదేశంలో అనుభవించుటకు సిద్ధపడ్డారు. (2:14)

2: 17-3: 5 భాగంలో పౌలు మళ్ళీ ఢెస్సలోనీకయులను చూడడానికి తనకున్న ఆసక్తిని కోరికను గురించి మాట్లాడు చున్నాడు. కారణం ఢెస్సలోనీకకు తిరిగి వెళ్లకుండా పాల్ మరియు అతని సహచరులను సాతాను శోదించుచున్నాడు. అందునుబట్టి పౌలు ఢెస్సలోనీకయులను వారి బాధల మధ్య ప్రోత్సహించడానికి శోధకుడు వారిని విశ్వాసం నుండి దూరం చేయకుండా ఉండేందుకు పాల్ వారి మధ్యకు తిమోతికి పంపారు.

3: 6-10 భాగంలో ఢెస్సలోనీకయుల మధ్య నుండి తిమోతి తిరిగి తెచ్చిన సంతోషకరమైన సమాచారము మంచి నివేదిక పౌలును ఎంతో సంతోషపెట్టింది. ఢెస్సలోనీకయులు ప్రభువునందు స్థిరముగా నిలిచియుండుటను బట్టి వారి విశ్వాసమును చూచి పాల్ గొప్పగా ఆదరణ పొందాడు. (3: 8)

తండ్రియైన దేవుడు మరియు ప్రభువైన ఎసి తమను తిరిగి ఢెస్సలోనీకయుల పంపాలని పాల్ చేసే ప్రార్థనతో అధ్యాయం 3 ముగుస్తుంది. అంతేకాకుండా దేవుడు ఢెస్సలోనీకయుల మధ్య ఉన్న ప్రేమను మరియు అనేకుల యెడల ఢెస్సలోనీకయులకున్న ప్రేమను దేవుడు అభివృద్ధి చేయాలని దీని ద్వారా ఢెస్సలోనీకయుల హృదయాలను దేవుడు యేసు యొక్క రాకడ వరకు పరిశుద్ధంగా ఉంచులాగున పౌలు ప్రార్థన చేస్తున్నాడు.

## **2. ప్రభోదం మరియు నియమాలు - Exhortation and Instruction (4:1-5:22)**

అధ్యాయం 4 లో పౌలు ఒక కొత్త విభాగాన్ని ప్రారంభిస్తున్నాడు. తిమోతి ఢెస్సలోనీకయులను సందర్శించినప్పుడు అతడు వారి మధ్య చూసిన కొన్ని వ్యవహారాల విషయమై ఇక్కడ పాల్ బహుశా వ్రాసి ఉండవచ్చు. అంతేకాకుండా ఢెస్సలోనీకయులు తిమోతి ద్వారా పౌలుకు పంపిన కొన్ని ప్రశ్నలకు కూడా సమాధానాలు ఇక్కడ వ్రాశాడు.

4: 1-6 లో పరిశుద్ధమైన జీవనం జీవించమని పౌలు ఢెస్సలోనీకయులను ప్రోత్సహిస్తున్నాడు. “పరిశుద్ధు లగుటకే దేవుడు మనలను పిలిచెనుగాని అపవిత్రులుగా ఉండుటకు పిలువలేదు” అని పౌలు వారి మధ్య లైంగిక అనైతిక రాకుండా నివారించేందుకు కొన్ని హెచ్చరికలు చేస్తున్నాడు. (4: 7). ఒక గ్రీకు హార్బర్ పట్టణం లో నివసిస్తూ ఒక అన్యమత నేపథ్యం నుండి వచ్చినవారు ఎక్కువగా జారత్వ పాపమునకు లోనగుటకు అవకాశం ఉంది కనుక ఒకవేళ అందులో పడితే ఢెస్సలోనీకయుల పాపాత్మకమైన మార్గాలు విడిచి వెనుక రావడం కష్టతరము కనక పౌలు ముందుగానే వారికి హెచ్చరిక ఇస్తున్నాడు.

4: 9-12లో పౌలు ఢెస్సలోనీకయుల యొక్క సోదర ప్రేమను మెచ్చుకుంటున్నాడు. అంతేకాకుండా ప్రేమయందు మరియు ఎక్కువగా అభివృద్ధి నొందుచుండవలెనని ప్రోత్సహిస్తున్నాడు. కూడా మరొక మరింత మరియు ఒక ప్రేమ వాటిని ది

మరిన్ని (4:10). థెస్సలోనీకయుల వారి యొక్క సొంతకార్యములను జరుపుకొనుట యందును నిశ్శబ్ద జీవనం కలిగి యుండాలని మరియు వారు ఇతరుల మీద ఆధారపడకుండా తమ చేతులతో పనిచేయుట యందును ఆశకలిగి యుండవలెననియు, పౌలు వారికి హెచ్చరించుచున్నాడు. (4:12)

4: 13-5:11లో ప్రభువైన యేసుయొక్క రాబోయే మరణం మరియు రెండవరాకడ గురించి పాల్ మాట్లాడుతున్నాడు. శ్రమలలో విశ్వాసుల మరణం థెస్సలోనీకయులకు ఎంతో కష్టం కలిగించినదని పౌలుకు తెలుసు. అందునుబట్టి పౌలు తన రెండవ లేఖలో దీనిని ఒక అంశంగా చేర్చి మాట్లాడం తెలుస్తోంది. అందువలన పౌలు క్రీస్తునందు నిద్రించిన వారి విషయమై తెలియజేస్తూ, యేసు యొక్క రాకడ సమయంలో చనిపోయినవారు తిరిగి సజీవులుగా లేచి ఆపై సజీవులుగా ఉన్న విశ్వాసులతో కలసి పరలోకంలో చేరబోతున్నారని హామీ తెలియజేస్తూ వారిని ఓదారుస్తున్నాడు..

“రాత్రివేళ దొంగ ఏలాగు వచ్చినో ఆలాగే ప్రభువు దినము వచ్చునని” పాల్ థెస్సలోనీకయులకు గుర్తు చేస్తున్నాడు. (5: 2). యేసు యొక్క రాకడ దినం గురించి తెలియజేస్తూ అది త్వరగా రానున్నదని కాని ఖచ్చితంగా ఎప్పుడు వస్తుందో తెలియదు కనుక దాని కొరకు సిద్ధంగా ఉండాలని దేవుడు థెస్సలోనీకయులకు ఇచ్చిన రక్షణ విషయమై జాగ్రత్తగా ఉండాలని పౌలు వారిని ప్రోత్సహిస్తున్నాడు.

1 థెస్సలోనీకయులకు 5:9-10 అందుకనగా మన ప్రభువైన యేసు క్రీస్తుద్వారా రక్షణపొందుటకే దేవుడు మనలను నియమించెను గాని ఉగ్రతపాలగుటకు నియమింపలేదు. 10 మనము మేలుకొనియున్నను నిద్రపోవుచున్నను తనతోకూడ జీవించునిమిత్తము ఆయన మనకొరకు మృతిపొందెను.

తరువాత పాల్ వారికి కొన్ని ఆచరణీయమైన బోధనలు ఇస్తున్నాడు. దైవ వాక్యంను వారి యొద్దకు తీసుకొని వచ్చే వారిని ప్రేమతో మిక్కిలి ఘనముగా ఎంచవలెనని అతడు థెస్సలోనీకయులకు తెలియజేస్తూ ప్రోత్సహిస్తున్నాడు. (5:12-13) ఈ క్రింది విధంగా అతడు వారిని ప్రోత్సహిస్తున్నాడు:

1 థెస్సలోనీకయులకు 5:13-22 మరియు ఒకనితో నొకడు సమాధానముగా ఉండుడి 14 సహోదరులారా, మేము మీకు బోధించునది ఏమనగా అక్రమముగా నడుచుకొనువారికి బుద్ధి చెప్పుడి, ధైర్యము చెడినవారిని ధైర్యపరచుడి, బలహీనులకు ఊత నియ్యుడి, అందరియెడల దీర్ఘ శాంతముగలవారై యుండుడి. 15 ఎవడును కీడునకు ప్రతికీడు ఎవనికైనను చేయకుండ చూచుకొనుడి;మీరు ఒకని యెడల ఒకడును మనుష్యులందరి యెడలను ఎల్లప్పుడు మేలైనదానిని అనుసరించి నడుచుకొనుడి. 16 ఎల్లప్పుడును సంతోషముగా ఉండుడి; 17 యెడతెగక ప్రార్థనచేయుడి 18 ప్రతి విషయమునందును కృతజ్ఞతాస్తుతులు చెల్లించుడి. ఈలాగు చేయుట యేసుక్రీస్తునందు మీ విషయములో దేవుని చిత్తము. 19 ఆత్మను ఆర్పకుడి. 20 ప్రవచించుటను నిర్లక్ష్యము చేయకుడి. 21 సమస్తమును పరీక్షించి మేలైనదానిని చేపట్టుడి. 22 ప్రతి విధమైన కీడునకును దూరముగా ఉండుడి.

## ముగింపు

పాల్ ప్రార్థన మరియు దేవుడు నమ్మదగినవాడు అని హామీతో ఈ లేఖ ముగుస్తుంది:

1 థెస్సలోనీకయులకు 5:23-24 సమాధానకర్తయగు దేవుడే మిమ్మును సంపూర్ణముగా పరిశుద్ధపరచును గాక. మీ

ఆత్మయు, జీవమును శరీరమును మనప్రభువైన యేసుక్రీస్తు రాకడయందు నిందా రహితముగాను, సంపూర్ణముగాను ఉండునట్లు కాపాడబడును గాక. 24 మిమ్మును పిలుచువాడు నమ్మకమైనవాడు గనుక ఆలాగు చేయును.

మరియు తన కోసం తన యొక్క సహచరులు కోసం ధెస్సలోనీకయులు ప్రార్థన చేయమని పౌలు కోరుచున్నాడు. తాను పంపిన ఈ లేఖను వారిలో ప్రతి ఒక్కరూ చదవాలని అడుగుచున్నాడు. మరియు ఒక ఆశీర్వచనంతో ఈ పత్రికను ముగించుచున్నాడు: "మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు కృప మీకు తోడై యుండును గాక" (5:28).

## గ్రంథ విభజన Outline

1. పరిచయం Introduction (1:1)
2. వ్యక్తిగత విషయాలు Personal Matters (1:2-3:13)
3. ప్రబోధం మరియు నియమాలు Exhortation and Instruction (4:1-5:22)
4. ముగింపు Conclusion (5:23-28)

